ZASADY OCENIANIA
ROZWIAZAN ZADAN

Uwagi ogdlne:

1. Akceptowane sa wszystkie rozwigzania merytorycznie poprawne i spelniajace
warunki zadania.

2. Jezeli zdajacy poprawnie rozwigze zadanie i Otrzyma poprawny wynik, lecz
w koncowym zapisie przeksztalca ten wynik i popelnia przy tym blad, to moze
uzyska¢ maksymalna liczbe punktow.

3. Jezeli zdajacy popehni btedy rachunkowe, ktére na zadnym etapie rozwigzania nie
upraszczaja 1 nie zmieniaja danego zagadnienia, lecz stosuje poprawng metode
i konsekwentnie do popetnionych btedow rachunkowych rozwigzuje zadanie, to moze
otrzymaé¢ co najwyzej (n — 1) punktow (gdzie n jest maksymalng mozliwg do
uzyskania liczbg punktow za dane zadanie).

Pytanie 1/6 (4pkt.)

Graniastostup prawidlowy szesciokatny o wszystkich - v
krawedziach dlugosci 8 cm przecigto, otrzymujac ¢ ¢
graniastostup trojkatny 1 graniastostup pieciokatny v B'
(rysunek obok). Oblicz pole powierzchni catkowitej S S
graniastostupa  pieciokatnego. Podaj KONIECZNIE . ,._v" {/ L 3
odpowiedz.

A B
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Jesli oznaczymy dtugos¢ krawedzi graniastostupa réwng a to:
0 pkt — rozwigzanie, w ktorym zastosowano niepoprawng metode, albo brak rozwigzania.

1 pkt — za podanie i obliczenie dlugosci odcinka |AE| = av3 = 8V3

LUB

2 2
za obliczenie pola powierzchni podstawy pigciokata B, = S-af = S-Bf =5-
V3 _ gov3.

4
2 pkt — za obliczenie dwoch wielkosci z trzech tj. dtugosci odcinka |AE|, pola podstawy

powierzchni pigciokata P,, pola powierzchni bocznego pigciokata P, = (4a + a\/§) '8 =
(32 +8v3) -8 =256 + 64V3

3 pkt — za obliczenie dtugosci odcinka |AE|;

ORAZ pola podstawy powierzchni pigciokata Py;

ORAZ pola powierzchni bocznego pigciokata Py,.

4 pkt — za obliczenie pola catkowitego pigciokata P, = 2P, + P, = 2 8043 + 256 +
643 = 1603 + 256 + 64v/3 = 2243 + 256



Pytanie 2/6 (3pkt.)
Na pytanie ile ma lat, pani Karolina odpowiada: ,, Mam 4 razy wiecej lat niz miata moja

siostra wtedy, gdy byla 2 razy miodsza ode mnie. Razem mamy 70 lat”. lle lat ma obecnie
pani Karolina? Podaj KONIECZNIE odpowiedz.
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Jesli oznaczymy wiek Karoliny ,,teraz” przez x to:
0 pkt — rozwigzanie, w ktorym zastosowano niepoprawng metode, albo brak rozwigzania.

1 pkt — za utworzenie tabeli, w ktorej znajda si¢ odpowiednie wyrazenia

Wtedy Teraz

wiek Karoliny x

70 — x

BRIV R

wiek mtodszej siostry

LUB

poda wiek Karoliny 1 jej mtodszej siostry ,teraz i wtedy” uzalezniony od zmiennej Xx;

2 pkt — za utworzenie rownania x — E =70 —x — %;

3 pkt — za rozwigzanie rownania i podanie odpowiedzi x = 40.
UWAGA.
Jesli uczen poda odpowiedz bez uzasadnienia otrzymuje 0 pkt.

Jesli uczen poda odpowiedz i uzasadni tezg to otrzymuje maksymalnie 2 pkt.

Pytanie 3/6 (4pkt.)
Niech x + y = 5 oraz x? + y? = 19. Oblicz x* + y*. Podaj KONIECZNIE odpowiedz.
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0 pkt — rozwigzanie, w ktorym zastosowano niepoprawng metode, albo brak rozwigzania.

1 pkt — za skorzystanie ze wzoru skréconego mnozenia i zapisanie wyrazenia (x + y)? = 52
w postaci x% + 2xy + y? = 25;

2 pkt — za obliczenie warto$ci wyrazenia xy = 3;

3 pkt — za zapisanie wyrazenia (x? + y2)? = 192 i korzystajac ze wzoru skrdoconego
mnozenia zapisanie wyrazenie w postaci (x2)? + 2x2y? + (y?)? = 361;

4 pkt — za obliczenie wartoéci wyrazenia x* + y* = 343,

Pytanie 4/6 (4pkt.)



W urnie znajdujg si¢ jedynie kule biate i czarne. Prawdopodobienstwo zdarzenia polegajacego

na tym, ze losowo wybrana kula z tej urny bedzie biata jest rowne % Jezeli do urny dotozymy

jedna biatg kule, to prawdopodobienstwo wylosowania kuli biatej zwigkszy si¢ o 5—11 Ustal

liczbe kul w tej urnie przed dotozeniem dodatkowej kuli biatej. Podaj KONIECZNIE

odpowiedz.
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Jesli oznaczymy, X — ilo$¢ kul biatych w urnie przed dotozenia, y — ilo$¢ kul czarnych
W urnie.

0 pkt — rozwigzanie, w ktorym zastosowano niepoprawng metode, albo brak rozwigzania.

. . , . x 1,
1 pkt — za zapisanie rownania — = -;
x+y 3

2 pkt — za obliczenie zmiennej y uzaleznionej od X, y = 2x;

., .ox+1 1 1,
3 pkt — Za zapisani€¢ rownania =-T -
x+y+1 3 51

4 pkt — za obliczenie ile byto kul biatych (11) Iub czarnych (22)

ORAZ

podanie odpowiedzi ile bylo wszystkich kul przed dotozeniem jednej kuli biatej (33).
UWAGA.

Jesli uczen poda odpowiedz bez uzasadnienia otrzymuje 0 pkt.

Jesli uczen poda odpowiedz i uzasadni tezg to otrzymuje maksymalnie 2 pkt.

Pytanie 5/6 (3pkt.)
Dana jest dodatnia liczba dwucyfrowa. Roéznica tej liczby i1 liczby otrzymanej w wyniku

przestawienia jej cyfr stanowi 75% mniejszej z tych liczb. Ile jest rowna dana liczba? Podaj

wszystkie mozliwosci. Podaj KONIECZNIE odpowiedz.
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Jesli oznaczymy:

10x + y — dwucyfrowa liczba dodatnia;

10y + x — dwucyfrowa liczba dodatnia po przestawieniu jej cyfr, gdzie x,y € {1,2, ...,9} oraz
10x +y > 10y + x

0 pkt — rozwigzanie, w ktorym zastosowano niepoprawng metode, albo brak rozwigzania.

1 pkt — za zapisanie rownania: (10x +y) — (10y + x) = 75%(10y + x);

2 pkt — za doprowadzenie powyzszego rownania do postaci: x = 2y;

3 pkt — za podanie odpowiedzi: 84, 63, 42, 21.

UWAGA.

Jesli uczen poda odpowiedz bez uzasadnienia otrzymuje 0 pkt.

Jesli uczen poda odpowiedz i uzasadni tezg to otrzymuje maksymalnie 2 pkt.

Pytanie 6/6 (4pkt.)



Pewna ksigzka ma 212 stron. Wszystkie strony, oprocz dwodch poczatkowych, zostaty
ponumerowane, tzn. numeracja zaczyna si¢ od strony trzeciej. Oblicz, ile cyfr zapisano
podczas numerowania stron tej ksigzki. Uwaga: Kazda zapisang cyfre liczymy osobno, np. do

zapisania liczby 333 uzyto trzech cyfr. Podaj KONIECZNIE odpowiedz.

ZASADY OCENIANIA
0 pkt — rozwigzanie, w ktorym zastosowano niepoprawng metode, albo brak rozwigzania.
1 pkt — za obliczenie sum cyfr liczb jednocyfrowych, 7;
LUB
za obliczenie sum cyfr liczb dwucyfrowych, 90 - 2 = 180;
LUB
za obliczenie sum cyfr pozostatych liczb, 3+ (212 —90 —9) = 3-113 = 339;
2 pkt — za obliczenie dwéch sum z trzech tj. — sum cyfr liczb jednocyfrowych, sum cyfr liczb
dwucyfrowych, sum cyfr pozostatych liczb;
3 pkt — za obliczenie sum cyfr liczb jednocyfrowych;
ORAZ
za obliczenie sum cyfr liczb dwucyfrowych;
ORAZ
za obliczenie sum cyfr pozostatych liczb;
4 pkt — za obliczenie ile cyfr zapisano podczas numerowania stron tej ksigzki
(7 + 180 + 339 = 526).



